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• Intitulé  : 

CAO et Modélisation du Vivant

Application aux termitières d’Afrique

• Client/Maître d'ouvrage : Michel Lepage (CNRS-ENS-Paris 6), Pascal Jouquet (ENS-Paris 6), Emmanuel Cayla (Laboratoire Structures du Vivant-ESTP) 
• Descriptif sommaire :
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Depuis plusieurs mois, des travaux de recherche sont menés afin de modéliser le comportement de termitières d’Afrique de l’Ouest afin, entre autres, d’évaluer leur contribution à la production totale de CO2 (contribution considérée par certains comme non négligeable).

Une première modélisation de termitières dites « dômes » a permis de valider l’utilisation d’outils de simulation de type Simulink à partir d’un modèle géométrique CAO. Une campagne de relevés sur le terrain (Burkina –Faso) est en cours.
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Il s’agit maintenant d’élaborer un modèle plus complexe de termitières dites « Cathédrales » et de l’inclure dans la boucle d’analyse. Le présent projet a pour objectif la définition d’un modèle paramétré contenant des règles d’ingénierie et ceci en étroite collaboration avec les personnes en charge du modèle Simulink

Les élèves intéressés devront démarrer le projet en ayant une bonne connaissance du logiciel Catia V5. Avoir suivi le cours d’approfondissement « CMAO » dispensé en Mai-Juin 2004 serait un plus.

• Nom (et coordonnées) de l'enseignant en charge : 

Pascal MORENTON Laboratoire GI 

pascal.morenton@lgi.ecp.fr - 01 41 13 14 52
• Partenaires extérieurs : ENSTP – ENSAM Paris - ENS Paris 6
• Nombre d'élèves ingénieurs souhaités  : 1 à 2



termitière « cathédrale »





Modèle d’une termitière « dôme »












