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Ce document est une tentative de clarification de certains termes couramment utilisés dans le domaine du Product Data Management ou du Product Lifecycle Management notamment autour de la gestion du produit, de ses composants et de sa structure.
Les auteurs du présent document ont tous convenu de l’importance de s’accorder sur une sémantique précise dans ce domaine. Avec l’aide de la communauté PDM/PLM, ils espèrent aboutir à un consensus sur quelques définitions fondamentales. Dans ce cadre, vous êtes tous invités à contribuer à la réflexion en cours.
Structure « produit » : représentation hiérarchique d’un produit permettant de répondre à une logique « métier » de décomposition. Une structure produit permet de modéliser une diversité « produit ».
Exemple : structure « produit » d’une tarte 

Tarte



Pate

Garniture




Fruits




Appareil (terme culinaire désignant le « liant » présent dans la tarte)




Lait





Œuf





Sucre



Décor




Décor comestible




Décor plastique
Cette structure « générique » permet de représenter par exemple les deux tartes différentes suivantes :

	Tarte aux fraises 


Pate brisée 


Garniture



Fraises



Appareil




Lait




Œuf




Sucre


Décor



Nappage : sucre



Décor comestible : cerise
	Tarte aux citrons 


Pate sablée 


Garniture



Citrons



Appareil




Lait




Œuf




Sucre


Décor



Décor comestible : meringue


Points de vue « métier » sur la structuration d’un produit : les besoins « métier » (concevoir, industrialiser, produire, maintenir …) peuvent induire des structurations différentes aboutissant donc à l’établissement de différentes structures pour décrire un même produit.

Exemple : pour l’exemple de la tarte proposé ci-dessus, la structure « produit » cité correspond à un point de vue « bureau d’études ». On peut également définir d’autres structures correspond à d’autres vues « métier » :
[Point de vue bureau des méthodes]




Tarte






Ingrédients à cuire




Pate




Fruits




Appareil





Lait





Œuf





Sucre



Ingrédients crus




Nappage




Décor





Décor comestible (cerise sur le gâteau)





Décor plastique (nain)

[Point de vue du service des achats]
Tarte

Ingrédients périssables




Lait




Œuf




Sucre




Pate




Fruits




Nappage




Décor comestible



Ingrédients non périssables




Décor plastique

Nomenclature « produit » :
 liste d’articles non hiérarchisés issue d’une structure produit et avec indication des quantités utilisées. 


une configuration « produit » : une configuration permet de définir la composition d’un produit particulier respectant des spécifications et des règles « métier ». A une configuration donnée, on peut associer une ou plusieurs structures « produit » qui dépendent du point de vue des métiers.
Exemple : la configuration correspondant à une tarte aux pommes avec nappage glacé et pâte feuilletée » implique des règles métier qui imposeront par exemple le dosage en sucre de l’appareil.

Commentaires : il semble qu’il existe une subtilité sémantique utilisée couramment entre « UNE configuration produit » et « LA configuration d’un produit ». Cette dernière décrit l’ensemble des configurations d’un produit permettant de couvrir toute sa diversité.
Gestion de configuration : gestion dynamique de l’évolution des données relatives aux configurations « produit » pendant tout son cycle de vie. La gestion de configuration s’attache notamment à tracer l’évolution des différentes configurations au cours du temps et à maîtriser les impacts et la propagation des effets d’une modification.
Exemple : que dois-je modifier dans mes composants et mes recettes si je remplace mes fraises achetées en France par des fraises achetées au Chili ? Réponse : comme les fraises du Chili sont plus sucrées, il va falloir que j’adapte certaines quantités pour garder la même saveur à mes tartes aux fraises : l’appareil sera par exemple moins sucré. Comme cet appareil intervient dans la fabrication d’autres tartes, il va falloir que j’en étudie les conséquences sur toute ma gamme de tartes.
Configurateur produit : outil logiciel permettant d’aider au choix d’un produit en fonction de spécifications du client.
Termes qu’il reste à définir : options, variantes, effectivités, « baseline », état de configuration, famille de produits, gammes de produits, maquette numérique configurée etc.
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